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Zadanie 1. Meteorolog pracujgcy w Polskiej Stacji Polarnej Hornsund ma za zadanie
wymieni¢ baterie w rejestratorze temperatury i ci$nienia, ktéry znajduje sie na szczycie gory
Fugleberget. Jego kondycja i warunki terenowe pozwalajg mu porusza¢ sie pod gore
z predkoscig v; = 0,5 m/s.

a) Oblicz, ile minut wyniesie czas przejscia od podndza (18 m n.p.m.) do miejsca
docelowego, jezeli wysoko$é gory Fugleberget wynosi 568 m n.p.m, a Srednie
nachylenie stoku wynosi a = 30°?

b) lle czasu bedzie wracat, jezeli predkosc¢ zejscia wynosi v, = 0,7 m/s?

Fugleberget (568 m)

Zadanie 2. Tomek planuje zaoszczedzi¢ pienigdze na zakup nart zjazdowych w grudniu tego
roku. W tym celu w styczniu odtozyt 10 zt i w kazdym nastepnym miesigcu do grudnia
wigcznie, chce odtozy¢ o 8 ztotych wiecej niz w poprzednim miesigcu. Rodzice obiecali
dotozy¢ mu 50% zaoszczedzonej kwoty w ramach prezentu pod choinke. Oblicz ile pieniedzy
Tomek bedzie mdgt przeznaczy¢ na kupno nart.

Adam Nawroe




<
Instytut Geofizyki
Polskiej Akadomil Nauk e r l S - Erasmus+

Zadanie 3. Pewien naukowiec zatrudnit do pomocy przy wykonaniu projektu studentke
glacjologii. Okres zatrudnienia wyniést dwanascie tygodni. Studentka dostata do wyboru
jedng z dwdch mozliwosci stypendialnych.
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a) W pierwszym tygodniu studentka zarobi jedynie 2 zf, ale w kazdym nastepnym
tygodniu jej stypendium bedzie dwukrotnie wyzsze niz w poprzednim;

b) W pierwszym tygodniu otrzyma 500 zt, a w kazdym nastepnym otrzyma o 5% wiecej

w stosunku do poprzedzajacego tygodnia.

Jak myslisz, ktore stypendium jest bardziej optacalne dla studentki?

Oblicz, ile pieniedzy otrzyma studentka w kazdym wariancie.

Zadanie 4. Dtugos¢ kabla zasilajgcego rejestrator termiki gruntu w temperaturze 0°C ma
dtugos¢ 50 m. Przy wzroscie temperatury o 1°C jego dtugos¢ wzrasta o 2 mm.

a) Wyraz dtugos¢ kabla zasilajgcego wyrazong w metrach jako funkcje temperatury
wyrazong w stopniach Celsjusza.

b) Oblicz dtugosc¢ kabla zasilajgcego w temperaturze 15°C.

c) Przy jakiej temperaturze kabel zasilajgcy bedzie o 10 cm dtuzszy niz w temperaturze
10°C?



